

STUDIUL 3

Eu merg acum pe calea lui Dumnezeu

URMÎNDU-L PE ISUS

Fiecare creștin adevărat este chemat să fie un ucenic al lui Isus. Aceasta înseamnă, că ei îl vor urma pe Isus și vor pune scopurile lui Isus pe primul plan în viața lor, fără a ține socoteală de ceea ce i-ar costa. Ei vor fi hotărâți, să-și trăiască viața după exemplul pe care ni l-a lăsat Isus.

"Cine zice că rămîne în El, trebuie să trăiască și el cum a trăit Isus."

(1 Ioan 2:6)

Pe măsură ce trăiești mai mult în lumina în care este Dumnezeu și în lumina Cuvîntului Lui, multe întrebări, tensiuni, confuzii, nedumeriri și dubii se vor risipi. Deși vor mai rămîne împrejurări dificile, tu poți să te încrezi în Dumnezeu, care deține controlul asupra lor, și să experimentezi o reală pace și bucurie lăuntrică.

PUNÎNDU-L PE DUMNEZEU ÎNAINTE

"Căutați mai întîi împărăția lui Dumnezeu și neprihănirea Lui, și toate aceste lucruri vi se vor da pe deasupra."

(Matei 6:33)

Dumnezeu ne-a dat multe privilegii și beneficii ca și urmași ai Săi, dar noi avem de asemenea și responsabilități. Dumnezeu așteaptă de la noi, să îi mulțumim pentru tot ce El ne-a dat și a făcut pentru noi și să-L ascultăm când ne arată calea Lui. Înaintarea noastră pe calea lui Isus și creșterea noastră ca și creștini este condiționată de ascultarea noastră de voia lui Dumnezeu. Trebuie, să-L punem pe Dumnezeu primul în viața noastră, să trăim pentru El, și nu pentru noi înșine.

Isus a spus: "Dacă vrei să vină după Mine, să se lepede de sine, să-și ia crucea în fiecare zi și să Mă urmeze. Fiindcă oricine va voi să-și scape viața, o va pierde; dar oricine își va pierde viața pentru Mine, o va mîntui."

(Luca 9:23,24)

Urmîndu-L pe Isus în acest fel, s-ar putea să însemne probleme și încercări, dar de asemenea privilegiul de a te odihni în Isus (citește Matei 11:28-30). Dacă pui pe primul loc în viața ta pe Isus, voia Lui și lucrul Lui, atunci vei experimenta din plin dragostea și grija lui Dumnezeu pentru tine, pentru că El a promis să se îngrijească zilnic de toate nevoile tale (citește Matei 6:25-34).

"Pot totul în Hristos, care mă întărește."

(Filipeni 4:13)

Noi trebuie, să ne dedicăm viețile noastre lui Isus, să-L urmăm și să-L ascultăm pe El în fiecare zi. Standardul de viață pentru un creștin adevărat este mult mai înalt decît standardele lumii. Ai nevoie de curaj, ca să-L urmezi pe Isus în felul în care El vrea, dar El ne va da curajul și puterea de care avem nevoie, dacă privim la El și facem ceea ce El ne cere.

CALEA LUI DUMNEZEU ADUCE PLĂCERE ȘI ÎMPLINIRE

"Îmi vei arăta cărarea vieții; înaintea Feței Tale sînt bucurii nespuse, (aici pe pămînt) și desfătări veșnice la dreapta Ta."

(Psalmul 16:11)

A fi creștin nu înseamnă tristețe, ci mai degrabă este o mare plăcere și împlinire, pe care nimic în lume nu ți-o poate da, pentru că creștinii trăiesc o viață după voia lui Dumnezeu. Plăcerile îți vor aduce binecuvântare pentru toată veșnicia.

DUMNEZEU NE VA ARĂTA CALEA SA, CARE ESTE CEA MAI BUNĂ

Cînd faci decizii importante ca și creștin, nu fă ceea ce crezi tu că este bine, ci mai degrabă întreabă-l pe Dumnezeu și lasă Duhul Său cel Sfînt să te călăuzească. De asemenea lasă-te influențat de Cuvîntului Său (Biblia), în timp ce o citești în fiecare zi. Dacă nu ești sigur ce trebuie, să faci, și vrei călăuzirea lui Dumnezeu, o întrebare care te-ar putea ajuta este: "Ce ar face Isus în locul meu?". Dacă ai cea mai mică îndoială, mai bine nu o face, în special dacă conștiința pe care ți-a dat-o Dumnezeu te mustră. Lasă-L pe Dumnezeu să te conducă și lasă pacea lui Dumnezeu să stăpînească în inima ta (vezi Coloseni 3:15).

"Încrede-te în Domnul din toată inima ta, și nu te bizui pe înțelepciunea ta! Recunoaște-L în toate căile tale, și El îți va netezi cărările."

(Proverbele 3:5,6)

Încearcă să-L pui pe Isus primul în tot ceea ce faci. Dacă crezi că nu-L poți chema pe Isus în vreunul din aspectele vieții tale (probabil ceva de care ți-ar fi rușine), atunci rupe orice legătură cu acea activitate sau aspect, pentru că te va îndepărta de Dumnezeu. Lasă-L pe Dumnezeu să-și facă planul și voia Sa în legătură cu tine. Tu L-ai crezut din tot sufletul tău în lucrurile privitoare la eternitate, iar acum crede-L pe cuvînt în viața ta de zi cu zi. Ai încredere în El, ca să-ți rezolve problemele și nevoile. El poate, și te va ajuta în toate.

"Și Dumnezeuul meu să îngrijească de toate trebuințele voastre, după bogația Sa, în slavă, în Isus Hristos."

(Filipeni 4:19)

DUMNEZEU NE CERE SĂ TRĂIM PRIN CREDINȚĂ

"Și credința este o încredere neclintită în lucrurile nădăjduite, o puternică încredințare despre lucrurile care nu se văd."

(Evrei 11:1)

Credința înseamnă a-L crede pe Dumnezeu pe cuvînt și ceea ce El a spus, în loc de a crede ceea ce vedem sau simțim. Noi avem nevoie de credința în Dumnezeu.

"Și fără credință este cu nepuntință să-I fim plăcuți Lui! Căci cine se apropie de Dumnezeu, trebuie să creadă că El este, și că răsplătește pe cei ce-L caută."

(Evrei 11:6)

CUM PRIMIM NOI CREDINȚA

"Astfel, credința vine în urma auzirii; iar auzirea vine prin Cuvîntul lui Hristos."

(Romani 10:17)

(Nota asupra traducerii: în original citatul este din Noua Versiune Standard Americană a Bibliei).

Credința vine cînd auzim Cuvîntul lui Dumnezeu și noi credem că Dumnezeu va face așa cum a spus. Dacă ți-ai dat viața lui Isus și ești născut din nou, atunci tu ai o măsură de credință.

"Deci, fiindcă sîntem socotiți neprihăniți, prin credință, avem pace cu Dumnezeu, prin Domnul nostru Isus Hristos. Lui Îi datorăm faptul că, prin credință, am intrat în această stare de har, în care sîntem; și ne bucurăm în nădejdea Slavei lui Dumnezeu."

(Romani 5:1,2)

NE PUTEM EXPRIMA CREDINȚA NOASTRĂ PRIN DĂRNICIE?

Dumnezeu are bogății nemăsurate pentru copiii Săi. Noi sîntem moștenitori ai tuturor averilor Sale (vezi Romani 8:17) și Dumnezeu abia așteaptă să împărtășească toate bogățiile Sale cu noi (vezi Romani 8:32). Tot ceea ce avem este de la Dumnezeu și Dumnezeu ne-a făcut administratori și îngrijători ai bogățiilor Sale. Noi ne putem arăta mulțumirea noastră față de Dumnezeu prin faptul că ne dăruim cu generozitate Lui prin dărnicie generoasă a timpului, averilor noastre, talentelor și banilor noștri celor ce au nevoie de ele. A dărui, înseamnă a învăța, cum să împărțim și să fim buni administratori a ceea ce Dumnezeu ne-a dat nouă. Biblia spune:

"Să știți: cine seamănă puțin, puțin va secera; iar cine seamănă mult, mult va secera."

(2 Corinteni 9:6)

Noi nu putem dărui mai mult decît Dumnezeu ne va da înapoi (vezi Luca 6:38).

CE ZICI DESPRE BOTEZUL ÎN APĂ?

Din primele zile ale bisericii oamenii erau botezați prin scufundare în apă, cînd deveneau credincioși (Fapte 2:38,39). Botez înseamnă simplu "fiind scufundat". Același cuvînt este folosit în Biblie pentru "vopsit", în legătură cu hainele. A vopsi o haină presupune a o scufunda în vopsea și în consecință haina ia culoarea vopselei. Acest proces de vopsire face o diferență fundamentală în haină: îi schimbă culoarea, făcînd haina să ia culoarea vopselei. Tot așa este și cu botezul în apă. Cînd o persoană este botezată, ea este scufundată în apă pentru a dovedi ce schimbare mare a avut loc în viața ei. În această situație nu este apa cea care face schimbarea (ca și vopseaua), ci este puterea lui Dumnezeu.

Cea mai bună explicație a importanței botezului în apă o găsim la Romani 6:1-11. Fă-ți timp, ca să citești acest pasaj important și atunci o să îți dai seama de semnificația acestui act. Putem să o rezumăm în felul acesta:

- *simbolizează* îngroparea. Noi sîntem identificați în acest act simbolic cu moartea Domnului Isus. O persoană care este botezată mărturisește că a murit împreună cu Isus (vezi Romani 6:3).
- el *mărturisește* public faptul că a sfințit cu vechea viață. Noi nu vorbim aici despre moartea fizică, ci despre adevărul că o persoană, cînd devine creștin, se desparte de vechea viață (vezi Coloseni 2:11-12).
- ea *afirmă* că începe o viață nouă cu Isus Hristos (vezi Galateni 2:12).
- ea *confirmă* că noi avem părășie cu Dumnezeu cel Viu: Tatăl, Fiul și Duhul Sfînt (vezi Coloseni 3:1-4).
- botezul *reprezintă* spălarea păcatelor noastre, ca o consecință, că noi am acceptat lucrarea pe care Isus a făcut-o pe cruce (Faptele 22:16).
- este o *mărturisire* că noi stăm în adevărul credinței pe care creștinii au demonstrat-o de la început (vezi 1. Corinteni 15:3-7) și că noi am părășit realitatea vechii noastre vieți schimbînd-o cu o viață nouă trăită prin puterea lui Dumnezeu (vezi 2 Corinteni 5:17).
- el *împlinește* porunca Domnului Isus Hristos. Însuși ceea ce este un semn și vrea să arate de toate cuvintele Sale în legătură cu viața noastră, ca și ucenici fideli ai lui Isus (vezi Matei 28:19).

Scufundarea în apa botezului se face după o mărturisire a credinței în Domnul Isus Hristos și a ceea ce El a făcut pentru tine. Botezul se face în numele Tatălui, Fiului și Duhului Sfînt. Întreabă biserica ta despre toate detaliile în legătură cu botezul în apă prin scufundare. Unele biserici au atitudini diferite în legătură cu botezul în apă prin scufundare, față de ceea ce noi am prezentat aici. Întreabă-L pe Dumnezeu ce

vrea El ca tu să faci în legătură cu aceasta și discută apoi această problemă cu bătrînii bisericii tale.

ÎNTREBĂRI ȘI SOLUȚII:

1. Cum trebuie noi, să trăim ca și ucenici ai lui Isus, așa cum rezultă din Ioan 8:31,32 și Coloseni 3:17?
2. Avem noi o responsabilitate înaintea lui Dumnezeu pentru felul în care trăim? (Matei 5:16)
3. Ce ne spun versetele următoare despre Isus Hristos? (2 Corinteni 5:17; Coloseni 2:9,10; Coloseni 3:9,10)
4. Ne poate ceva despărți pe noi de dragostea lui Dumnezeu? (Romani 8:38,39)
5. Cum ne asigură Duhul Sfînt că noi sîntem copii ai lui Dumnezeu? (Romani 8:14-17)
6. Care este cea mai măreață caracteristică pe care un credincios o poate arăta? (1 Corinteni 13:1-13)
7. Pentru încurajarea ta citește; Efeseni 2:6-10; 2 Petru 1:3.
8. Înseamnă umblarea prin credință că noi ne închidem ochii, facem ceea ce simțim noi că este bine și sperăm că totul va merge bine? (Evrei 12:2)
9. Ce poate face credința în Dumnezeu? (Marcu 11:22,23)
10. Ce spun următoarele versete despre botezul în apă? (Matei 3:13-17; 1 Petru 3:21-22)

RUGĂCIUNE:

Dumnezeule Atotputernice, îți mulțumesc pentru tot ceea ce ai făcut pentru mine în Isus. Aș vrea să trăiesc ca un adevărat ucenic al lui Isus. Te rog, să mă ajuți și să mă întărești acum, cînd încerc să fac aceasta. Te rog, să îmi arăți ce ar fi făcut Isus în orice situație prin care trec. Ajută-mă să-L pun pe El întotdeauna înainte în tot ceea ce fac. Îți mulțumesc pentru credința pe care mi-ai dat-o și prin care am devenit un copil al Tău. Ajută-mă să cresc în credință, ca să Te pot servi mai bine. Sînt încă multe lucruri pe care eu nu le înțeleg, dar îmi încredințez viața în mîinile Tale. Te rog aceasta în numele lui Isus. Amin.